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Y                                                      משוואת הישר   משוואת הישר   משוואת הישר   משוואת הישר   משוואת הישר   משוואת הישר   משוואת הישר   משוואת הישר   משוואת הישר     = mX + bY = mX + bY = mX + bY = mX + bY = mX + bY = mX + bY = mX + bY = mX + bY = mX + b                  

  ]  b       [      י          y      חיתוך עם ציר 

b = 3)  לכן   0 , 3  בנקודה  (y  חותך את ציר 1ישר 

b = -1)  לכן  0- , 1  בנקודה  (y  חותך את ציר 2ישר 

  ]  b       [      י          y      בישרים שלפניכם רשמו חיתוך עם ציר 

1)   b = 4 2)   b = 0 3)   b = -1 4)   b = -2

5)   b = 0 6)   b = 4 7)    b = 2 8)   b = -2   
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   במשוואת ישר      זיהוי נתונים
                        

    

דוגמאות

y = 3x – 4נתון ישר שמשוואתו    

m = 3   י  xשיפוע הישר הוא המקדם של 

)0- , 4   היא  (y       ולכן נקודת החיתוך עם ציר b = -4המספר החופשי הוא   

y = x + 5נתון ישר שמשוואתו    

m = 1   י  xשיפוע הישר הוא המקדם של 

)0 , 5   היא  (y       ולכן נקודת החיתוך עם ציר b = 5המספר החופשי הוא   

 y = -xנתון ישר שמשוואתו    

m = -1   י  xשיפוע הישר הוא המקדם של 

)0 , 0   היא  (y       ולכן נקודת החיתוך עם ציר b = 0המספר החופשי הוא   

y = 4נתון ישר שמשוואתו    

m = 0   י  xשיפוע הישר הוא המקדם של 

)0 , 4   היא  (y       ולכן נקודת החיתוך עם ציר b = 4המספר החופשי הוא   
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y = mx + b

y = 1x + 5 

y = 0x + 4

y = -1x + 0
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ישר ישרמציאת משוואת  ישרמציאת משוואת  ישרמציאת משוואת  ישרמציאת משוואת  ישרמציאת משוואת  ישרמציאת משוואת  ישרמציאת משוואת  ישרמציאת משוואת  מציאת משוואת 

         , [ 

  

                           

פתרו בהתאם לדוגמה

B העובר דרך הנקודה    משוואת ישרמצאו 

m = 2ששיפועו  

   A העובר דרך הנקודה   משוואת ישר מצאו  

m- = 1  ששיפועו  

פתרון

  y = 2x + 2     תשובה 

פתרון 

רושמים טבלת נתונים 

 

y = m • x + b      מציבים במשוואת הישר

        1 = -1 • 2 + b

      1 = -2 + b   /+2

        3 = b

      y = -1x + 3       תשובה 
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פתרו בהתאם לדוגמה

 זה לזה.  מאונכיםהישרים בשרטוט 

  ?PMמהו שיפוע הישר  

  

 זה לזה.  מאונכים  הישרים בשרטוט 

  ?KL  מהו שיפוע הישר 

   

פתרון

 

m  = 4      תשובה

פתרון  

  שיפוע אחד הישרים ידוע    

  

mנסמן את שיפוע הישר השני באות     

- 1מכפלתם  הישרים מאונכים זה לזה ולכן   

    
   לביטול המכנה מכפילים את  

m = -2 ומקבלים         2  אגפי המשוואה ב  

m = -2       תשובה  

הישרים בשרטוטים מאונכים זה לזה.  חשבו את השיפועים החסרים.

)1(
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תרגילי חזרהתרגילי חזרהתרגילי חזרהתרגילי חזרהתרגילי חזרהתרגילי חזרהתרגילי חזרהתרגילי חזרהתרגילי חזרה

   שתיים מהצלעות מונחות על הציריםLKORבמלבן  )  1(

כמתואר בשרטוט.       

 .y = 2x + 10  היא  KRמשוואת האלכסון         

 .K  ו  Rמצאו את שיעורי הקודקודים א.         

  ?KLמהי משוואת הישר  ב.         

 . LOמצאו את משוואת האלכסון  ג.         

 .RMOחשבו את שטח המשולש ד.         
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